



Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany

1/2025



Vážení občané,

zima je za námi a čekají nás (snad) teplé slunečné dny. S jarem přichází tradiční úklidová akce Uklidme Česko, o které je zmínka mezi pozvánkami na poslední straně zpravodaje. Úklid se týká hlavně okolí obce, které si mnozí často pletou se smetištěm a tak každoročně nacházíme kromě „klasických“ odpadků vždy něco, co nás překvapí. V loňském roce by se z nalezených materiálů a surovin dala vybavit nejen domácnost, ale i lednička. Věřím, že mnohým vám vaše okolí není lhostejné a že se k úklidu připojíte. Po úklidu trochu zábavy – nepřehlédněte nabídku společenských akcí na poslední straně a podpořte je svou účastí. Přeji vám všem pěkné nadcházející jarní svátky.

Iménem zastupitelstva obce Věra Halamová, starostka

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO OBCE

Zasedání ZO 3.února - Zastupitelstvo bylo seznámeno se zprávou finančního výboru ohledně kontroly vyúčtování dotace spolků za minulý rok, rozhodlo o přerozdělení dotací spolkům na rok letošní : SDH Bařice, SDH Velké Těšany a TJ Bivoj Bařice byla přidělena dotace ve výši 50.000 Kč. Dotace pro TJ Velké Těšany bude dořešena na příštím zasedání. Mysliveckým spolkům, působícím na katastru našich obcí a včelařům byl přidělena částka po 2.000 Kč, tatáž částka darovací smlouvou pro Linku bezpečí a Zdravotní klaun o.p.s.

Zastupitelstvo schválilo mimo jiné smlouvu o právu provést stavbu mezi obcí a Ředitelstvím silnic Zlínského kraje. Smlouva se týká plánované rekonstrukce příjezdové silnice do Velkých Těšan, zejména napojení sjezdů a ploch za obrubou. Dále se jednalo o prodloužení termínu předání projektové dokumentace na rekonstrukci budovy obecního úřadu. Aby dokumentace odpovídala aktuálně platné vyhlášce, zvláště co se týká požadavků na energetické úspory, bylo třeba upravit již rozpracovanou dokumentaci a tím vznikl požadavek na prodloužení termínu plnění. Byla schválena smlouva s ing. Pavlem Kolářkem na vypracování projektové dokumentace na rekonstrukci budovy bývalé Jednoty ve Velkých Těšanech. Na rekonstrukci byla podaná žádost o dotaci z Národního plánu obnovy, Energetické úspory veřejných budov. V současné době je žádost ve stavu akceptace. Pokud bude dotace úspěšná, je podmínkou dokončení díla rok. 2028.

Úplná znění zápisů ze zasedání najdete na <https://www.barice-velketesany.cz/urad/uredni-deska/dokumenty/zastupitelstva> nebo v listinné podobě v kanceláři obecního úřadu.

Příští zasedání zastupitelstva se bude konat v pondělí 31.března v 18.00 hodin v Bařicích.

OZNÁMENÍ A INFORMACE

Poplatky za komunální odpad a za psy na letošní rok jsou splatné do 31.března. Uhradit je můžete v hotovosti na pokladně obecního úřadu nebo převodem na účet č. 1483110339/0800, variabilní symbol : číslo domu. Známkou vám bude doručena do schránky. Bez platné známky vám už Biopas při příštím svozu popelnici nevyveze.

Sběr nebezpečného odpadu – sobota 12.dubna. Sběrné místo bude ve Velkých Těšanech u točny v čase 7.15 – 7.35 hodin, v Bařicích před obecním úřadem 7.40 – 8.15 hodin. Odevzdat můžete : Znečištěné obaly, baterie, chemikálie, staré léky, teploměry, zářivky, barvy, ředidlo, olej, vyřazené televizory, lednice, prostředky na ochranu rostlin, ...

Sběr železa provedou hasiči v Bařicích v sobotu 12.dubna od 8.00 hodin. Železo nachystejte před dům, větší kusy si hasiči vynesou sami. Kontejner na železo bude už od středy 9.dubna přistaven u zbrojnice.

Velkoobjemový kontejner na komunální odpad bude v obou obcích k dispozici v týdnu od 14.do 17.dubna. Kontejner slouží k odložení odpadu, který se vám pro svůj objem nevejde do popelnice nebo který patří do nádob na tříděný odpad. Každoročně se zde naprosto zbytečně objevuje buď pytel s oblečením, něco rostlinného odpadu, zavařovací sklenice, dřevo....

Doktorka Bláhová ve Kvasicích nebude ordinovat v pátek 4.dubna a v pátek 2.května. Zastupovat bude doktorka Stránská ve svých ordinačních hodinách.

Chříbská 50tka - sobota 12.dubna. Závody pořádá tradičně Cykloport Chropyně. Závod bude projíždět okrajově přes Velké Těšany od elektrárny, pod bývalým družstvem a dále na Zlámanku. Start závodu je v 11.00 hodin v Kroměříži na Hrázi. Více informací: <https://chribska50.cz/>

PODĚKOVÁNÍ ZA DÁRCOVSVÍ KRVE

Klub dárců krve oznámil, že pan Jan Zapletal z Velkých Těšan daroval bezplatně 80krát krev. Tímto mu je vysloveno poděkování a ze strany obce byl odměněn dárkovým balíčkem a knihou.

ZAKOUPENÍ DOPRAVNÍHO AUTOMOBILU PRO JSDH VELKÉ TĚŠANY BYLO PODPOŘENO DOTACÍ ZE ZLÍNSKÉHO KRAJE

Obec pořídila nový dopravní automobil pro JSDH Velké Těšany, nákladem 1.855.835 Kč.

Akce byla dotačně podpořena ze Zlínského kraje částkou 300.000 Kč a současně dotací Ministerstva vnitra, GŘ HZS ve výši 450.000 Kč. Celková dotace představuje 40,41 % celkových nákladů. Dodavatelem vozidla je firma EURO CAR Zlín, s.r.o. Dosavadní (dosluhující) automobil AVIA je z roku 1975. Byl zakoupen od obce Kobeřice u Brna v září 2008.



...a trochu čísel

KOLIK ODPADU JSME V LOŇSKÉM ROCE VYPRODUKOVALI A KOLIK NÁS TO STÁLO

Množství v tunách ve srovnání s předchozím rokem

Rok	Komunální odpad	Papír	Plasty	Biologicky rozložitelný odpad	Velkoobjemový odpad	Plech	Železo	Sklo	Hřbitovní odpad	Jedlé tuky a oleje	Textil
2023	75,24	2,39	4,65	2,96	23,18	0,57	4,86	4,22	6,59	0,057	1,49
2024	74,70	2,94	4,71	1,94	20,30	0,35	4,95	4,89	5,69	0,061	2,08

NÁKLADY ZA SLUŽBY SPOJENÉ S ODPADEM

Rok	Komunální odpad	Tříděný odpad	Nebezpečný odpad	Velkoobjemový odpad	Sběrný dvůr Kvasice	Finanční odměna od Ekokomu za množství vytríděného odpadu
2023	323.931 Kč	139.119 Kč	26.043 Kč	41.930 Kč	65.501 Kč	68.234 Kč
2024	352.712 Kč	171.753	35.550 Kč	34.712 Kč	61.394 Kč	74.513,50

Součtem výdajů na likvidaci všech druhů odpadů a sběrného dvora docházíme k částce 1.387,50 Kč na jednu osobu. Z těchto nákladů obec od každého z občanů vybírá přibližně polovinu – výše poplatku na občana je 700 Kč.

Obec dotovala v roce 2024 odpadové hospodářství částkou 287.635,68 Kč.

Podrobnější údaje o nákladech a množství si můžete dohledat na našich webových stránkách, jedná se o zákonnou povinnost dle § 60 odst. 4 zákona č. 541/2020, o odpadech: [www.barice-velketesany.cz/Aktuálně/Odpadové hospodářství](http://www.barice-velketesany.cz/Aktuálně/Odpadové_hospodářství). Zde najdete celou řadu informací ohledně osvěty z oblasti odpadového hospodářství – jak správně třídít, jak správně kompostovat, atd., pod záložkou Informace – Osvěta. Pro některé naše občany je stále novinkou, že se dají u nás odevzdat vybité baterie nebo drobné elektrospotřebiče. Neví si rady s odložením starého textilu. Textil ukládejte vždy do speciálního bílého boxu. Ať už věci, které jsou čisté a použitelné, které mohou dál posloužit nebo textil, který se už použít dále nehodí. Do tohoto boxu se může odkládat i použitelná obuv nebo hračky. Případně, pokud nevíte, jak s některým druhem odpadu naložit, může být pro vás vodítkem stránka <https://www.samosebou.cz/kampatri/>.

ZHODNOCENÍ ZIMNÍ PŘÍPRAVY TJ BIVOJ BAŘICE A PLÁNY DO BUDOUČNA



Po skončení podzimní části, během níž si místní fotbalisté připsali tři body za výhru v domácím zápase proti Míškovicím, došlo ve fotbalovém oddíle k zemětřesení. Klub zcela překopal realizační tým a také získal nové aktivní lidi, kteří pro něj chtějí pracovat.

Změny nastaly také v hráčském kádru, do týmu přibylo několik nových tváří. Převážně jsou to hráči, kteří hráli vyšší soutěže a mají větší zkušenosti. Radek Karas odvedl skutečně perfektní práci při zajištění podmínek zimní přípravy a příchodu posil. Nyní už zbývá jen doladit detaily k dokončení přestupů. Pro účely tréninků jsme využívali umělou hrací plochu ve Velkých Těšanech, halu v Kroměříži a celkem jsme sehráli pět přátelských zápasů. V rámci přípravy jsme se zúčastnili silně obsazeného halového turnaje v Otrokovicích. Oproti předchozím sezonám se zimní příprava povedla na výbornou, protože se novým trenérům Novotnému a Novákovi hlásilo velké množství hráčů (v průměru 15) na každém tréninku a také zápasy jsme odehráli ve vysokém počtu lidí se zajímavými výsledky, které všem dodaly čerstvou krev do žil.

Investovali jsme také do svého vybavení. Díky podpoře obce a sponzorům (Mabe system – Tomáš Pospíšil a Proizol – Jan Kučera) jsme pořídili tolik potřebnou druhou sadu dresů v barvách černé a fialové a také nové míče. Navíc si kluci sami přispěli na nové teplákové soupravy a obměnou prošlo i tréninkové vybavení.

V rámci brigád jsme se zaměřili na hřiště a zázemí. Posunutím zadní branky jsme získali tolik potřebnou plochu pro trénink. Samotnému hřišti se chceme věnovat i nadále a máme s ním velké plány, které souvisí s lepší údržbou, zkvalitněním povrchu a také zkrášlením jeho okolí. Úpravou prošly i kabiny, které jsme zútlunili, abychom se v nich cítili dobře. Snažíme se i o zlepšení komunikace směrem ven založením FB profilu klubu, který chceme plnit pravidelnými zprávami. Po skončení soutěže chystáme největší akci tohoto roku. Tou budou oslavy 85 let od založení klubu a rádi přivítáme všechny příznivce, všechny bývalé hráče a činovníky, kteří se kdy podíleli na chodu klubu, ale i ty, jenž se i se svými malými či velkými dětmi budou chtít pobavit nebo se setkat se známými. Zároveň se všichni, kdo přijdou, mohou

těšit na bohaté občerstvení a den plný sportu a zábavy. Oslavy proběhnou 21. června a veřejnost bude informována prostřednictvím obce i dalších informačních kanálů.

Věříme, že v nastávající jarní části soutěže si najdete cestu k nám na hřiště a budete 12. hráčem, který nám pomůže v našem cíli. Tím je definitivní opuštění zadních pozic v tabulce. Víme, že to nebude jednoduché, že vše chce čas, než to sedne a dostaví se výsledky. Pro nás je důležité, že ještě před rokem jsme přemýšleli a řešili dilema, zda bude fotbal v Bařicích vůbec pokračovat. Dnes jsme rádi a hrdí, že se povedlo ho zachránit a pokračovat bude. Velké poděkování si zaslouží vedení obce, paní starostka Halamová, jejichž podpory si neskutečně vážíme. Nešlo by to ani bez podpory a pomoci všech, kteří se starají o bezvadný chod „Bivojpubu“ a údržbu na domácích zápasech či pomáhají s drobnými opravami areálu hřiště. Děkujeme také všem fanouškům, kteří chodili na naše zápasy, a zejména těm, kteří nevynechali ani jeden venkovní zápas. Věříme, že se klub nejen odrazí ode dna tabulky, ale že se v budoucnu na bařickém hřišti znovu objeví malí sportovci. To je náš další cíl do budoucna. Ve spolupráci s jinými kluby v okolí obnovit výchovu sportovní mládeže a opětovně vybudování žákovského či dorosteneckého týmu. Ovšem jsme si vědomi, že k tomu povede ještě dlouhá a trnitá cesta. Bylo by ale škoda příležitosti nevyužít.

Výbor TJ

Bivoj Bařice

Dovolují si obrátit se na všechny, kteří pamatují dobu TJ Bivoje nedávnou, dávnější i pradávnu, s prosbou o pomoc. V letošním roce oslavíme 85. výročí založení fotbalového klubu, které oslavíme 21.6.2025 na hřišti. Chtěli bychom si připomenout celou historii. Proto si dovoluji požádat všechny, bývalé hráče, fanoušky příznivce, kteří mají doma nějaké dokumenty fotografie, novinové články nebo cokoli, týkající se naší historie, aby nám je darovali nebo alespoň zapůjčili. Pamětníky určitě potěší možnost si společně připomenout dobu jejich působení v klubu a ti, co tolik nepamatují budou mít možnost poznat, jaké to dříve bylo.

Pokud se rozhodnete nám něco zapůjčit, prosím o doručení k rukám paní starostky. Nebo se domluvit na telefonu 736 1468 61, případně e-mailem tjbivoj.bařice@centrum.cz nebo na fb TJ Bivoj Bařice.

Josef Janoščík, předseda TJ Bivoj Bařice

ČINNOST SDH BAŘICE V ROCE 2024

Vážení spoluobčané, dovolte krátké ohlédnutí za činností SDH Bařice v minulém roce.

Začátkem ledna jsme uspořádali valnou hromadu, zástupci sboru se zúčastnili okrskové schůze a velitel sboru se zúčastnil školení velitelů. V únoru jsme uspořádali masopustní průvod za účasti malých i velkých příznivců masopustní veselice. V březnu jsme přispěli k pořádání karnevalu pro děti. Začátkem dubna se řada členů sboru zapojila do akce Uklidíme Česko, proběhl sběr železa a konec dubna se nesl v duchu příprav a samotného stavění máje.

11. května jsme po dlouhé době uspořádali okrskové kolo soutěže v požárním sportu. Mimo kategorie mužů a žen proběhla zároveň i soutěž dorostu a mladých nadějí v kategorii žáků. Celkem se na hřišti vystříдалo 22 družstev. Naše družstvo v kategorii mužů skončilo na „domácím hřišti“ na 8. místě.

1. června jsme pokáceli máj a zároveň uspořádali dětský den se soutěžemi na téma přírody kolem nás. 15. června proběhla mše svatá a po ní následovalo posezení na výletišti.

Stejně jako posledních deset let bylo první srpnové odpoledne vyhrazeno posezení nejen pro seniory. Přítomně roztančila v úvodu ukázka španělských tanců, následovalo vystoupení místního tanečního uskupení, v podvečer proběhla módní přehlídka a všem k tanci i poslechu hrála krojovaná hudba Nedakoňanka. Chuťové buňky přítomných opět potěšila spousta dobrot od místních mistryň a mistrů kuchyně.

Koncem srpna jsme pomohli s pořádáním fotbalového turnaje starých pánů a společně s dětmi jsme táborákem zakončili prázdniny. Vydatné deště v polovině září, které přinesly zkázu do řady obcí především na severní Moravě, u nás naštěstí nezpůsobily výraznější škody. I přesto ale bylo nutné vyčistit kanalizační vpusti a odstranit popadané větve a stromy z komunikací a podobně.

V prosinci jsme uspořádali mikulášskou obchůzku a rok jsme završili předsilvestrovským gulášem a opékáním na výletišti. Mimo výše zmíněných akcí jsme se rovněž účastnili námětových cvičení ve Velkých Těšanech, Lubné, Vrbce a Sulimově a zástupci našeho sboru vypomáhali při organizaci okresního kola hasičského sportu. Řadu hodin práce si dále vyžádala údržba a opravy techniky, čištění nádrže a práce na zbrojnici.

Závěrem dovolte vyslovit díky všem, kteří jakkoli přispěli k fungování sboru a pořádání společenských akcí, děkujeme rovněž za přízeň a návštěvu a tímto Vás zveme na akce v letošním roce.

Za SDH Bařice Lukáš Dvořák

ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLKY



Po vánočních prázdninách jsme se opět všichni sešli ve školce. Přivítali jsme novou asistentku – tetu Nikolu a děti si na nového člena brzo zvykli.

Sněhová nadílka byla letos velice skromná, ale my jsme si přesto zimní čas užili. Hráli jsme si na Eskymáky, dramatizovali pohádky, poznávali a učili se nové věci. Leden utekl jako voda a v únoru jsme uspořádali maškarní karneval plný tance, soutěží, her, zábavy a dobrot. Děkujeme rodičům za masky, které připravily pro své děti.

V březnu k nám zavítalo Hoffmanovo divadlo s pohádkou Tři prasátka. Také jsme navštívili knihovnu v Kroměříži a s předškolními dětmi základní školu Slovan. Naši malí velcí předškoláci se chystají na svůj velký krok do života. Už jen pár krůčků a budou z nich prvňáčci.

Přichází jarní čas a s ním krásné sluníčkové počasí, a my plánujeme cesty za poznáním, každoroční úklid zahrady, společné výlety a akce s rodiči.

V květnu proběhne den otevřených dveří a spojen se zápisem dětí pro školní rok 2025/2026. Termín bude zveřejněn na stránkách obce.

Kolektiv MŠ

STEZKY SEVERNÍMI CHŘIBY

Na začátku roku 2023 jsme informovali o tom, že se obec zapojila do projektu místních turistických tras, které budou v jednotlivých okruzích propojovat blízké obce. Část trasy byla realizována v roce 2023 pouze z obecních prostředků. Další část, spojující obce Bařice-Velké Těšany, Karolín, Vrbku a Lubnou byla dokončena koncem loňského roku za pomoci dotačních prostředků Místní akční skupiny Hříběcí hory.

Trasy mají širší záběr, propojují dále Kostelany, Zdounky, Kvasice a budou mít návaznost na území Kroměříže. Trasy jsou určeny pro turistiku, ale některé úseky je možné sjet na horském kole. Celkem je značeno 160 km tras, které lze podle náročnosti libovolně propojovat. Více informací k jednotlivým okruhům najdete na našich stránkách v záložce Obec – Stezky severními Chřiby. Zde najdete přehled všech okruhů s vyznačením zajímavých míst. Na trasách je umístěn mobiliář, jako jsou lavičky, edukační prvky, ukazatele, informační tabule.

Webové stránky : <https://www.severnimichriby.cz/>

OTEVÍRÁME STEZKY SEVERNÍMI CHŘIBY



160 km
místních turistických tras
a naučných stezek

Při příležitosti otevření stezek můžete navštívit tyto akce:

19.4. – Výšlap po trase Střížovické kouty (5 nebo 12 km)
začátek: 9.00, místo: Střížovice – obecní úřad

1.5. – Otevírání Bařova kanálu v Kvasicích
doprovodný program
možnost spojení s vycházkou po místní naučné stezce (2 km)
nebo stezce Kolem Kvasic (9 km)
začátek: 8.30, místo: Loďenice Kvasice

3.5. – Výšlap z Šelešovic do Soběsuk (3 km jedna cesta)
začátek: 14.00, místo: Šelešovice – u vlakového nádraží

24.5. – Výšlap z obce Bařice (4 nebo 10 km)
začátek: 13.00, místo: Bařice – vyletiště u fotbal. hřiště
ve stejný čas je možné vyrazit také od sokolovny
z Velkých Těšan po místním okruhu

31.5. – Výšlap okolím Lubné a kácení máje (7 nebo 10 km)
začátek: 13.00, místo: vyletiště za kulturním domem

Doplňkové informace:

Na akcích bude možno zakoupit občerstvení.
Mapy tras budou k dispozici na místě. Trasu je možné
si uzpůsobit dle aktuálních možností a sil.
Stezky jsou primárně určeny pro pěší turistiku, nordic walking či běh,
ale za sucha jsou sjízdné také na horském kole.

[severnimichriby.cz](https://www.severnimichriby.cz)



PŘEČTĚTE SI...

Kateřina Tachovská-Vestman : Řekni, že jsi Tachovská

Osudy dvou významných brněnských rodin. Na pozadí historických událostí se v této knize rozvíjejí osudy dvou významných brněnských rodin – česko-německých Uxů, zakladatelů Slévárny bratří Uxů na Plotní a české rodiny Tachovských, někdejších majitelů největší brněnské drogerie na České. Autorka, potomek obou těchto rodin, líčí autenticky, jak do jejich života zasáhly dramatické dějinné události od dob mocnářství po vznik republiky, přes obě světové války až do dnešních dnů.

Knihu si můžete zapůjčit v knihovně v Bařicích.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významné životní jubileum oslavili :

Bařice

Miroslav Běhal 70 let
Zdeněk Dvořák 70 let
Vladimír Zavadil 65 let
Věra Halamová 60 let
Irena Lukášová 50 let

Velké Těšany

Marie Galatíková 70 let
Roman Valach 50 let
Josef Veselý 65 let



Jubilantům srdečně blahopřejeme

POZVÁNÍ NA PŘIPRAVOVANÉ AKCE

Uklidíme Česko – sobota 5.dubna, sraz v 9.00 před obecním úřadem v **Bařicích**. Pytle na odpadky a pracovní rukavice dostanete na místě. Předpokládaný termín ukončení je v 11.00 hodin, poté se budou na výletišti opékat špekáčky.

Ve **Velkých Těšanech** bude sraz ve stejnou dobu u sokolovny. Hlavní úklidová oblast budou polní cesty v katastru obce a okolí silnice mezi hřbitovem a Ostrou horou. Kontaktní osoba : Jirka Galatík.

Chození s klepačem v Bařicích – zahájení ve čtvrtek 17.dubna v 18.00 hodin. Sraz u Zbořilového. Kdo nemá vlastní klepač, může si vypůjčit na místě.

Stavění máje – středa 30.dubna od 18.00 hodin u výletišti v Bařicích. Zve SDH Bařice.

Otevření místní turistické stezky – sobota 24.května – sraz ve 13.00 hodin u výletišti v Bařicích, ve Velkých Těšanech u sokolovny. Každý si může zvolit tempo i délku okruhu, cílem je hlavně seznámení s trasou, s možnostmi, které nabízí další provázanost jednotlivých úseků. Po návratu bude opékání špekáčků, v Bařicích v 18.00 hodin **kácení máje**.

Mše svatá u kapličky v Bařicích – 14.června od 16.00 hodin.

Oslavy 85 let založení bařického fotbalu – sobota 21.června. Zve TJ Bivoj Bařice.

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA HŘÍBĚCÍ HORY ZVE NA NADCHÁZEJÍCÍ AKCE

Funkční pohyb během dne – v pondělí 31.března ve společenské místnosti v Bařicích, 17.00–19.00 hod. Lektorka ukáže, jak správně stát, sedět a chodit, aby tělo fungovalo efektivně a bez bolesti.

Posilování pro pokročilé na kulturním domě v Soběsukách č. 58 – 14.dubna od 16.00 do 18.00 hodin.

Na obojí cvičení s sebou karimatku a pohodlné oblečení. Vstupné dobrovolné.

Velikonoční řemeslný jarmark – čtvrtek 17.dubna od 14.00 do 18.00 hodin v sokolovně v Morkovicích. Stánky s rukodělnými výrobky, program pro děti, občerstvení.

Informační čtvrtletník Obce Bařice-Velké Těšany. Periodický tisk územního samosprávného celku Vychází čtvrtletně v nákladu 185 výtisků, zdarma. Vydává: Obec Bařice-Velké Těšany, Bařice 8, 767 01 Kroměříž, IČ 00287024. Číslo 1/2025. Vychází 27.3.2025. Za obsah odpovídá Věra Halamová, starostka obce, mobil 724 184 271, email:starosta@barice-velketesany.cz. Evidenční číslo MK ČR 19931.

Uzávěrka příštího čísla : 24.6.2025